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RE CI MI KA KO DA ŽI VIM I VO LIM 
(Fle a bag, 2016–2019)

Fle a bag je se ri ja o du gom i bol nom ras ki du glav ne pro ta go nist ki nje sa na ma, gle da o-
ci ma, ima gi nar nim po gle dom Dru gog, opo sre do va nim kroz oko ka me re ko je pra ti Fi bi 
Vo ler Bridž, u se ri ji jed no stav no na zva nom Fli beg, na pu tu ka ko nač nom oslo bo đe nju od 
po tre be za onim ko ji će joj re ći u šta da ve ru je, za ko ga da gla sa, ko ga da vo li i ka ko da mu to 
sa op šti. Na ori gi na lan na čin i s hu mo rom svoj stve nim sce na ri ji ma Fi bi Vo ler Bridž, po put 
onog u tre nut no po pu lar noj se ri ji Ubi ti Iv, se ri ja od sve ga dve se zo ne sa po šest epi zo da 
pra ti sva ko dnev ni ži vot Fli beg i čla no va nje ne po ro di ce, is pu njen su ko bi ma, lič nim ne si-
gur no sti ma i ose ća jem pro ma še no sti i bez na đa. Sek su al no eman ci po va na, ali emo tiv no 
ne si gur na Fli beg; Kler, nje na se stra op sed nu ta kon tro lom i odr ža va njem pri vi da sreć nog 
bra ka, ali sek su al no fru stri ra na i ne sreć na; Mar tin, Kle rin su prug uvek spre man da se ne u-
me sno na ša li, čo vek ko ji ni je loš, sa mo ima lo šu lič nost; otac dve ju se sta ra ko jem se, po put 
Me ne ra Pe per kor na iz Ča rob nog bre ga, kra je vi re če ni ca uvek za gla ve u gr lu, udo vac ko ji se 
že ni Ku mom, sli kar kom-so ci o pa tom ko ja ve što ma ni pu li še nje go vim od no som sa ćer ka ma 
i na po slet ku, sve šte nik, po zna ti ji kao Zgod ni Sve šte nik, mla dić ko ji psu je, pi je i ima sek su-
al ne od no se, još uvek u po tra zi za sa vr še nom lju ba vi pre ma Bo gu i svom po zi vu – svi oni, 
ali i mno gi spo red ni li ko vi, obe le že ni su pu ko ti nom i ja zom u od no su sa sve tom, ne spo sob-
ni da ostva re funk ci o nal ne po ro dič ne i dru štve ne od no se i kao ta kvi, bli ski gle da o ci ma kroz 
svo je vi dlji ve (ogrom ni zu bi, ve lik nos, ano rek sič no te lo) i ne u spe šno skri ve ne ne sa vr še no-
sti i sla bo sti.

Fli beg, že na u ra nim tri de se tim go di na ma, po put do br og tu ri stič kog vo di ča, nu di nam 
krat ku tu ru po svom dru štve nom i in tim nom ži vo tu, sve vre me se obra ća ju ći ka me ri u tre-
nu ci ma ko ji ili zah te va ju do dat no ob ja šnje nje, po put ču ve nog po čet ka ka da ob ja šnja va da 
pre zgod ni mu ška rac ima sek su al ne od no se s njom sa mo za to što je anal ni seks u pi ta nju, 
ili su emo tiv no pre za si će ni, pa obra ća nje Dru gom, ko god to bio, pred sta vlja iz ve sno olak-
ša nje, mo guć nost da se iza đe iz ži vot ne ulo ge i na krat ko po sta ne na ra tor sop stve nog ži-
vo ta, onaj ko ji ima (pri vid nu) kon tro lu. Ali s kim Fli beg za i sta pri ča? U pr voj se zo ni, či ni se da 
ka me ra za me nju je tra gič no pre mi nu lu pri ja te lji cu Bu, za ko ju sa zna je mo da je umr la po-
sred nom kri vi com glav ne pro ta go nist ki nje – na i me, Fli beg je ima la sek su al ne od no se sa 
deč kom naj bo lje pri ja te lji ce, ko ja je po tom hte la da iza zo ve ma nju ne zgo du da bi pri si li la 
deč ka da je po se ti u bol ni ci, i na kra ju bi la žr tva sa o bra ćaj ne ne sre će. S ob zi rom na to da 
ni je bli ska sa čla no vi ma po ro di ce, Fli beg se obra ća ka me ri kao naj in tim ni jem po ve ri o cu, 
pa ka da je psi ho te ra pe ut ki nja pi ta ima li pri ja te lje, ona od go va ra po tvrd no, gle da ju ći di-
rekt no u nas. Ipak, ka rak te ri stič no na mi gi va nje i fler to va nje sa ka me rom iz pr ve se zo ne u 
dru goj go to vo da se pre tva ra u pre ćut ni pakt ko ji gle da lac ima sa ju na ki njom ko ja je u 
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taj noj ve zi sa sve šte ni kom – mi to je di ni po u zda no zna mo, ako dru gi i na slu ću ju. Sve šte nik 
je pak je di na oso ba u ži vo tu glav ne ju na ki nje ko ja pri me ću je tre nut ke od sut no sti – tre nut-
ke ka da se ona obra ća na ma, i pi ta je gde od la zi. S ob zi rom na to da on de li mič no pre u zi ma 
ulo gu is po ved ni ka („Lju di ma je po tre ban ne ko po put te be da im ka že šta da ra de”, ka že mu 
Fli beg), od vi ja se svo je vr sno tak mi če nje za na klo nost Fli beg iz me đu nje ga i nas. Ono što se 
u go to vo svim tek sto vi ma o ovoj se ri ji na zi va ra za ra njem če tvr tog zi da (da li je on ika da 
po sto jao?) mno go je vi še od to ga. Ne tre ba smet nu ti s uma da je ova se ri ja raz vi je na iz 
isto i me ne po zo ri šne pred sta ve Fi bi Vo ler Bridž, i da su gle da o ci za i sta bi li pri sut ni, dok je u 
se ri ji Fli beg u in tim noj ve zi sa Ima gi nar nim Dru gim s ko jim na kra ju se ri je ras ki da, uda lja-
va ju ći se po pr vi put i da ju ći znak ka me ri da je vi še ne pra ti. Sto ga, ka me ra i mi smo pri sut-
ni kao sa ve zni ci u ini ci ja ci ji jed ne mla de že ne u „od ra sli” ži vot u ko ji kao da je stu pi la sa 
za ka šnje njem, ne sprem na da pri hva ti da ona za i sta je ste na ra tor ka sve vre me i da ima spo-
sob nost da kon tro li še sop stve ne od lu ke i okol no sti u ko ji ma se na la zi. Mi, prem da zna mo 
sve, ne ma mo mo guć nost da pro go vo ri mo, su di mo ili po sa ve tu je mo i, upr kos to me što smo 
sa vr še ni gle da o ci/slu ša o ci, ni smo za i sta deo ži vo ta kao ta kvog jer on zah te va, ka ko Bu u 
vi še na vra ta is ti če, ne sa vr še ne lju de, one ko ji gre še – upra vo za to i po sto je gu mi ce na kra-
je vi ma olov ki, što je omi lje na re če ni ca po koj ne pri ja te lji ce. 

Fli beg je lo ša fe mi nist ki nja, ka ko sa ma ka že, ia ko se se ri ja ba vi ži vo tom mo der ne že ne 
– ša lji vo se pi ta da li bi uop šte bi la fe mi nist ki nja kad bi ima la ve će gru di, alu di ra ju ći na sad 
već kla sič ne šo vi ni stič ke iz ja ve o to me da su fe mi nist ki nje sa mo ru žne/ne po želj ne že ne. 
Upr kos to me, ona za i sta ži vi sek su al nu i eko nom sku eman ci pa ci ju že na, ali je hi per sek su-
al nost či ni ne sreć nom jer iz o sta je istin ska ko mu ni ka ci ja s dru gom oso bom. Otac, ko ji je 
emo tiv no otu đen od Fli beg i sve što je po gre šno u ve zi s njom pri pi su je na sle đe nim oso bi-
na ma po maj či noj li ni ji, iz go va ra mo žda i ključ nu re če ni cu za raz u me va nje po tre be glav ne 
ju na ki nje za in ten ziv nim ži vo tom, za eks ce som: „Mi slim da ti umeš da vo liš bo lje ne go bi lo 
ko od nas. Zbog to ga ti to za da je to li ko bo la.” Za i sta, za Fli beg je lju bav je di ni me ha ni zam 
ko jim kon tro li še sop stve no po na ša nje. Na kon Kle ri nog ne po ve re nja pre ma se stri noj iz ja vi 
da je Mar tin per verz njak ko ji je po ku šao da je po lju bi na si lu i iz o stan ka oče ve re ak ci je na 
ša mar i po ni že nja ko ja joj pri re đu je Ku ma, Fli beg ni na ko ji na čin ne me nja svoj stav pre ma 
čla no vi ma po ro di ce – i da lje je pri sut na kada im je po treb na, bez ob zi ra na to što je oni 
upor no mar gi na li zu ju i sma tra ju si no ni mom za po ro dič nu sra mo tu i ne u speh. U tom smi-
slu, Fli beg su prot sta vlja sop stve ni ap so lut, Lju bav, Sve šte ni ko voj ide ji o Bo gu, te se pi ta 
ka ko je to mo gu će ži ve ti li šen (ro man tič ne) lju ba vi, da bi na po slet ku raz u me la da čo ve ka 
u ko jeg je za lju blje na po seb nim či ni upra vo po sve će nost Bo gu i da bi bez nje ga on bio li šen 
sop stve ne su šti ne. To joj omo gu ća va da na po kon ras ki ne i sa njim i sa na ma jer sa da zna 
da je mo gu će ži ve ti (gra fit na au to bu skoj sta ni ci na ko joj ras ki da sa Sve šte ni kom ima ći ri-
lič nim slo vi ma na pi san gra fit ŽI VO TE) i iz dr ža ti stvar nost ko ja, za raz li ku od nas i Sve šte ni ka, 
ni je ide al na i ne do stup na, već opi plji va, bol na, osu đu ju ća, ali je di na mo gu ća za nju ko ja 
tra ga za na či nom da is pu ni zja pe ću ru pu i pra zno sr ce.

Se ri ja je već na kon pr ve se zo ne do bi la vi so ke oce ne od kri ti ča ra i pu bli ke, te je po sta la 
po pu lar na me đu gle da o ci ma ko ji tra ga ju za de kon struk ci jom kla sič nih ho li vud skih ro man-
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tič nih na ra ti va. Ipak, prem da su mu ško-žen ski od no si jed na od glav nih te ma, u pr voj se zo-
ni je go to vo ka ri ka tu ral no pri ka zan jaz iz me đu mu ške per cep ci je že ne kao dro lje i te ško ća 
na ko je na i la zi že na u pro ce su sek su al ne eman ci pa ci je. U jed noj epi zo di Fli beg i Kler od la-
ze u po seb no od ma ra li šte u ko jem je po treb no sve vre me ću ta ti i pra ti ti uput stva „du hov-
nih vo đa”, dok se na su sed nom ima nju mu škar ci le če od mi zo gi ni je i pre va spi ta va ju da 
svo ju du bo ko usa đe nu mr žnju pre ma že na ma ne po ka zu ju na po slu. Oni to či ne ko mič nim 
ve žba njem sa žen skom lut kom ko ju uče da po štu ju, dok se isto vre me no Kler u „hra mu ću-
ta nja” bo ri sa svo jim sek su al nim ne za do volj stvom, či me se do dat no is ti če jaz iz me đu po-
tre ba ju na ki nja za in tim no šću i mu ške sek su al ne agre si je. Kler, kao uspe šna fi nan sij ska 
sa vet ni ca, ne pre sta no mo ra da se do dat no tru di da bi oprav da la svoj uspeh u po slu ko jim 
do mi ni ra ju mu škar ci, a uda ta je za čo ve ka ko ji agre siv no i ne u me sno objek ti vi zu je že ne. 
Od nos iz me đu Oca i Ku me je pak su pro tan – dok je Otac po pra vi lu pa si van, su zdr žan i 
ne spo so ban za is ka zi va nje bi lo ka kvih ose ća nja, Ku ma je umet ni ca, agre siv no iz ra ža va 
svo ju sek su al nost i o njoj go vo ri otvo re no, ali ne ret ko ru še ći dru štve ne ta bue (ćer ka ma 
opi su je očev pol ni or gan, jav no go vo ri o svom or ga zmu na iz lo žba ma). Fli beg se u sve tu u 
ko jem je sek su al nost sve pri sut na ose ća usa mlje no u svo joj po tre bi da sek som na do me sti 
ne mo guć nost emo tiv nog po ve zi va nja sa mu škar ci ma, što je pla stič no pri ka za no kroz sce-
nu na sa mom po čet ku se ri je – dok njen ta da šnji deč ko Ha ri spa va, Fli beg gle da go vo re 
Ba ra ka Oba me na lap to pu i ma stur bi ra, i gle da o ci ni kad za pra vo ne sa zna ju ka kva je bi la 
nji ho va ve za sem oči gled ne dis funk ci o nal no sti za sno va ne na na vi ci, ali ne i na in tim no sti. 

Prem da je na ra tor ka sop stve nog ži vo ta i kon tro li še šta nam je do stup no (ka da ne že li 
da je ka me ra pra ti, kao na kon sva đe sa Sve šte ni kom, Fli beg je od gu ru je ili tr či što da lje od 
nje), glav na ju na ki nja otvo re no po ka zu je svo je sla bo sti – op sed nu ta je sek som i že ljom da 
bu de po želj na, ne kon tro li še svo je po na ša nje u tre nu ci ma va žnim za dru ge lju de (raz bi ja 
va žnu na gra du na Kle ri noj pro sla vi na po slu, ko men ta ri še de ša va nja iskre no i bez za dr ške), 
i kra de. Na i me, od sa mog po čet ka pri sut na je ne tr pe lji vost iz me đu snis ho dlji ve i na me tlji-
ve Ku me i Fli beg, ali se ona pro du blju je na kon što je Otac gru bo is klju ču je iz svog ži vo ta. 
U pr voj epi zo di, Fli beg iz pa ko sti i po vre đe no sti kra de umet nič ku sta tuu na gog, obez gla-
vlje nog žen skog te la iz Ku mi nog ate ljea, i kroz či ta vu se ri ju pra ti mo sa gu o sta tui. Fli beg je 
pro da je Mar ti nu, on je po kla nja Kler, pa je po tom vra ća ju, po no vo kra du, do de lju ju ume sto 
na gra de na Kle ri nom po slu, vra ća ju, kra du i ta ko ne ko li ko pu ta. Ipak, na kra ju Ku ma na 
ven ča nju go vo ri Fli beg da je sta tua ra đe na po mo de lu nje ne maj ke, či ju smrt Fli beg ni je 
opla ka la i ko ja se če sto vra ća kao te ma nje nih re mi ni scen ci ja na sce ne iz pro šlo sti. Fli beg 
je po no vo kra de, ali nje no eks ce siv no po na ša nje ni je mo ti vi sa no ma te ri jal nom do bi ti ko-
li ko po tre bom da sim bo lič ki ukra de deo ži vo ta ko ji je njen otac iz gra dio bez maj ke i se sta-
ra. U po sled njoj epi zo di, na kon što pri zna da je ona ta ko ja kra de i vra ća sta tuu, ipak po no-
vo od lu ču je da je ukra de, ali pre kao re li kvi ju i pod set nik na maj ku ko ja je Oče vim ven ča njem 
i zva nič no za me nje na ne go kao že lju da na pa ko sti Ku mi ko ja se po sva ku ce nu tru di da 
uklo ni Fli beg iz svo je ve ze s Ocem.

Prem da se Fle a bag ba vi op štim te ma ma, sce na rio Fi bi Vo ler Bridž umno go me je ino va-
ti van s ob zi rom na od nos ko ji ju na ki nja ima sa gle da o ci ma, ali i hra brost da se o žen skoj 
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sek su al no sti pro go vo ri u sve tlu sa vre me nog dru štva u ko jem je te ško isto vre me no bi ti 
pro gre siv na i uspe šna že na, i ne go va ti iskren i in ti man od nos pre ma Dru gom, po seb no 
mu škar cu ko ji do la zi iz dru štva u ko jem je eman ci po va na že na ne po želj na kuč ka. Za raz li ku 
od kult ne ame rič ke se ri je Seks i grad, ova bri tan ska se ri ja se ne ba vi pri la go đa va njem i ne 
nu di kom pro mi se u po gle du iz bo ra od go va ra ju ćeg part ne ra – Fli beg se mi ri sa či nje ni com 
da mo žda ni ka da ne će na ći onog pra vog i uči da je to sa svim u re du, da je po tre ba za in-
tim no sti pri rod na, ali da ne mo že bi ti za do vo lje na po sva ku ce nu. Sto ga, ka da nam ge stom 
ru ke po ka že da je vi še ne pra ti mo okom ka me re, Fli beg na pu šta (po zo ri šnu) sce nu i opra-
šta se od nas, osta vlja ju ći nas da se su o či mo sa sop stve nim di le ma ma i stra ho vi ma i pod-
se ća ju ći nas da, uko li ko ona od la zi, mo ra mo oti ći i mi – da lje od ide al nih pri ča, udž be nič kih 
pri me ra sa vr še nih i zdra vih po ro di ca i lju bav ne mi to lo gi je.


